

土耳其空袭叙北部库尔德武装

约20人死亡50人受伤

土耳其军方9日对叙利亚北部库尔德武装控制区一处警察训练中心发动空袭。据位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,这场空袭造成大约20人死亡、50人受伤。

“叙利亚人权观察组织”说,叙利亚北部9日遭遇猛烈炮击,一架土军战机空袭了位于马利基耶郊区的一处警察训练中

心,导致约20名关联叙利亚北部库尔德武装“人民保护部队”的人员死亡,另有约50人受伤,预计伤亡人数将进一步上升。

按照土耳其国防部说法,土军8日晚还空袭了“人民保护部队”控制的石油设施等目标,但未提及具体地点。

土耳其首都安卡拉本月1日发生炸弹袭击后,土耳其接连对伊拉克和叙利亚北

部的库尔德武装发起越境空袭。

10月1日,两名袭击者在位于安卡拉的内政部安全总局大门前实施炸弹袭击,造成两名警察受伤。一名袭击者被炸身亡,另一名袭击者被警察打死。土方称,袭击者为库尔德工人党成员且来自叙利亚,库尔德工人党及“人民保护部队”所控制的基础设施与能源设施已成为土耳其军方的

“合法”打击目标。

库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。近年来,土耳其多次跨境打击库尔德武装势力。

据新华社电



克劳迪娅·戈尔丁 获2023年诺贝尔经济学奖

这是10月9日在瑞典斯德哥尔摩拍摄的2023年诺贝尔经济学奖公布现场。

瑞典皇家科学院9日在斯德哥尔摩宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁,以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

新华社发

厄瓜多尔监狱骚乱致重要在押人员死亡

总统撤换安全高官

厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔和首都基多相继发生监狱骚乱导致共计7名重要在押人员死亡后,总统吉列尔莫·拉索7日宣布调整安全机构人事。

瓜亚基尔市利托拉尔监狱6日发生骚乱,6名在押人员死亡;次日,基多一所监狱也发生骚乱,一名在押人员死亡。这7人均涉嫌谋杀总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥。

尚不清楚两起骚乱是否存在关联。

瓜亚基尔、基多发生监狱骚乱后,拉索提前结束在美国的访问,回国召集内阁会议。拉索在社交媒体发布消息,宣布取消对韩国的访问,以“处理监狱系统危机”。

据路透社报道,拉索7日宣布罢免

监狱事务主管以及警察调查部门负责人,任命在治安部门有着近35年经验的塞萨尔·奥古斯托·萨帕塔·科雷亚出任国家警察局长。

利托拉尔监狱一名负责人已被拘留留审。此外,拉索还下令转移关押在利托拉尔监狱中的另外6名关联比利亚维森西奥遇刺案的在押人员,以确保他们安全。

利托拉尔监狱是厄瓜多尔规模最大、关押人员最多的监狱,也被认为是最危险的监狱,多次发生骚乱。

另据报道,厄瓜多尔总检察院7日宣布对国家监狱综合管理服务局展开调查,理由是这一监狱管理机构“出于安全原因”没有执行一项转移命令,进

而导致6名在押人员在利托拉尔监狱骚乱中被杀。

比利亚维森西奥因强烈批评腐败、有组织犯罪等问题而受到贩毒集团、犯罪团伙死亡威胁,8月9日在基多北部参加一场竞选集会时遭枪杀。

比利亚维森西奥遇刺后,拉索宣布在全国实施为期60天的紧急状态。在此期间,安全部队负责确保监狱安全。

在8月20日举行的厄瓜多尔总统选举首轮投票中,所有候选人得票率均未能达到法定直接当选要求。根据相关规定,得票率居前两位的候选人将参加本月15日举行的第二轮、即决胜轮投票。

现任总统拉索不参加此次总统选举。

新华社专特稿

夏威夷毛伊岛野火灾区重迎游客

建筑物被毁,位于岛屿西部的著名旅游城镇拉海纳几乎被彻底焚毁。

据美联社8日报道,灾区部分旅游设施已于本月早些时候开始重新接待游客,此后又有5座宾馆恢复接受预订。

尚不清楚目前岛上游客人数。毛伊岛酒店行业协会执行主任莉萨·保尔森说,该协会调查显示目前游客人数“很

少”,预计旅游业复苏速度会“非常慢”。

夏威夷州长乔希·格林等多名官员表示,希望毛伊岛旅游业尽快复苏,从而助力灾后重建、经济恢复等事项。

此外,当地政府的宣传资料提醒游客,在重灾区,应注意尊重他人情感,避免拍摄不当照片等行为。

新华社微特稿

卢森堡发表公报 内阁集体辞职

新华社布鲁塞尔10月9日电(记者 潘革平)卢森堡消息:卢森堡大公府9日发表公报说,卢森堡首相贝泰尔当天前往大公府,向亨利大公提交了内阁集体辞职呈。

在8日举行的卢森堡新一届议会选举中,由卢森堡民主党、社会党和绿党组成的执政联盟仅获得议会全部60个席位中的29席,导致三党联盟无法继续执政。

当天,亨利大公还接见了卢森堡国民议会议长、国务委员会主席以及在新一届国民议会拥有席位的所有政党的领导人,重点就组成新内阁进行磋商。

韩国青少年涉毒犯罪人数上升

韩国国家警察厅日前公布的数据显示,由于涉毒犯罪上升,韩国今年前8个月已有约1.27万人因涉毒品犯罪被捕,人数超过去年全年,创下新高。

据《韩国时报》7日报道,2013年以前,韩国每年涉毒犯罪人数不超过5000人,2016年超过8000人,此后呈现上升势头,2019年以来均在1万人以上。去年韩国有12387人因涉毒品犯罪被捕,数量为2013年以来最高。

数据显示,在包括青少年在内的年轻群体中,涉毒犯罪人数增加尤其明显。截至今年8月,韩国被捕的青少年涉毒犯罪人数为659人,而去年全年为294人。专家指出,这主要是因为通过互联网和社交媒体更容易获得毒品,对年轻人来说尤其如此。

为应对涉毒犯罪人数增加的问题,韩国政府已出台措施,增加了明年相关领域的预算,用于增加缉毒人员数量、引进高科技设备等方面。有关方面还呼吁更严厉处罚毒贩。

新华社微特稿

日本伊豆诸岛地震引发小型海啸

日本伊豆诸岛海域9日发生地震,引发小型海啸,暂无人员伤亡报告。

共同社援引日本气象厅消息报道说,9日5时25分伊豆诸岛南部无人岛屿鸟岛附近海域发生浅源地震,震级等详细情况暂时不明。日本气象厅随后发布海啸预警。

伊豆诸岛一些岛屿观测到海啸。八丈岛出现60厘米高海啸,港口有渔船倾覆。高知县和千叶县沿岸也观测到海啸,高度分别为30厘米和20厘米。当地政府暂未收到人员伤亡报告。

千叶县附近东京湾有渡轮暂时停航,千叶县部分电车线路暂停运营。

另据美国地质调查局地震信息网发布的消息,伊豆诸岛9日4时25分至5时21分期间发生至少8次2.5级以上地震,其中发生于5时17分的地震震级5.4级,震源深度10公里。

日本地处全球最活跃的地震带环太平洋地震带上,地震多发。伊豆诸岛本月5日和6日相继发生地震,震级分别为6.5级和6.3级。5日地震后,伊豆诸岛部分岛屿也观测到小型海啸。

新华社微特稿